

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Franqueo certificado.

REDACCIÓN Y ADMÓN. SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica fano del muelle)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 10°, 2' 50" O de San Fernando

Lunes 9 de Agosto de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación . 704 millas.
Id. de fano a fano. 688 idem

TELEFONO N.º 425

DESDE MADRID

La fuerza del sino

Hados justicieras se han propuesto darle al Gobierno un verano más amargo que las filosofías de Unamuno, y lo conseguirán, a pesar del optimismo del señor presidente del Consejo.

La huelga de los mercantes parece que va de veras, y aunque por ahora se ha aplazado volverán a surgir dentro de poco y por aquí se viene hablando desde ayer de que los ferroviarios están dispuestos a secundar el movimiento.

Por si esto no bastaba, el malestar económico de las regiones productoras va en aumento y amenaza producir sorpresas muy desagradables. Lo de Cataluña es complicación de mayor cuantía, y en las Vascongadas y en Navarra se preparan a demostrar que en clase protestatarios no van a la zaga de Cataluña.

Lerroux, por su parte, dicen que lleva entre manos algún manejo de indole tenebroso. Maura prepara un discurso sensacional para mediados de Agosto; se asegura que con motivo del recrudescimiento de la guerra submarina, tendremos sucesos graves en el Mediterráneo, y para final de cuentas, el Ministro de Hacienda dice que no tiene un cuarto y que si no se reunen pronto las Cortes, no encontrará medio legal de sacarlo.

Todas estas son demasiadas complicaciones para el señor Dato, que había soñado con dos meses de paz regalada, y se va a encontrar en un verdadero infierno.

Como estarán de ánimo sus compañeros mártires, que ayer Burgo y Maza manifestaban su temor que para septiembre, fecha en que piensa hacer su viaje, ya no puede utilizar el break de Obras públicas, y Estaban Collantes no sale de verano por miedo al ridículo de que le sorprenda la crisis en unos de esos pueblos de provincias, en que creen que un ministro que deja de serlo resulta un ente risible.

En efecto; la impresión dominante entre los políticos bien enterados es la de que no pasará el Gobierno el verano sin graves tropiezos que le puedan costar la vida.

Una final lleno de sentido común, nada más lógico sino que sea en pleno verano cuando se inutilice y malbarate un Gabinete de rayadillo.

Cirici Ventalló

Centenario de Cervantes

El Sr. don Luis Armiñán, Secretario General de la Unión Ibero-Americana nos remite un prospecto del curso convocado por dicha sociedad para cooperar a la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

A continuación lo publicamos:

TEMA

Estudio crítico de los trabajos hechos por escritores ibero-americanos acerca del «Quijote».

CONDICIONES DEL CONCURSO

I El autor del trabajo que resulte premiado, obtendrá como recompensa dos mispetas en metálico.

II Asimismo conservará la propiedad literaria de su obra; pero la «Unión Ibero-Americana» se reserva durante un año, desde la fecha de la adjudicación del premio, el derecho de publicar una edición de aquella. Caso de ejercitarse este derecho, se regalarán al autor 300 ejemplares por cada 2.000 de los que compongan la edición.

III Los trabajos serán originales e inéditos y estarán escritos en lengua castellana y en buen estilo literario.

IV Serán remitidos a la Secretaría general de la «Unión Ibero-Americana» antes del 1.º de Abril de 1916.

Cada uno llevará un lema, y la indicación de la persona o Centro a que haya de ser devuelto en el caso de no ser premiado.

V En sobre cerrado, en el cual se consignará el mismo lema del trabajo, se remitirá la indicación del nombre y domicilio del autor. De estos sobres solamente será abierto el que corresponda al trabajo premiado; los demás serán quemados sin abrirlos.

VI Terminado el plazo de admisión, se publicarán en la Revista de la «Unión Ibero-Americana» los lemas de los trabajos recibidos, así como una vez adjudicado el premio, el nombre del autor que lo haya obtenido.

VII Formarán el Jurado dos individuos

de la «Unión Ibero-Americana, uno del «Comité Ejecutivo del tercer centenario de Cervantes», uno de la Real Academia Española y otro de la Asociación de Escritores y Artistas.

Este Jurado apreciará libremente los trabajos presentados, pudiendo declarar desierto el Concurso si no hallase en ninguno de aquéllos méritos bastantes para ser premiado.

Madrid 1.º de julio de 1915.
Por la Junta directiva de la «Unión Ibero-Americana»:
Ponentes, Francisco Rodríguez Marín,
José M. Ortega Morcón,
V.º B.º: El Presidente de la «Unión Ibero-Americana», Faustino Rodríguez San Pedro.

«Isla de Panay»

Línea de Fernando Poo.—El día 13 zarpará de Cádiz con rumbo a Canarias el vapor español «Isla de Panay», siguiendo su viaje desde los puertos de esta Capital y Santa Cruz de la Palma el 15 o 16 para los de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Al correr de la pluma

Risa y llanto

Por la amplia vía van pasando caravanas alegres. Alternan, como las horas de la vida, como los instantes de la existencia, ahora tranquilos y pacíficos, luego apasionados y turbulentos.

La tarde es gris. El cielo, de color plomizo, también es víctima de esa fiebre de variación, característica de la Humanidad porque ese mismo cielo a la mañana, era de color azul, escenario hermoso de un Sol brillante y magnífico.

Y siguen desfilando las caravanas. Ahora es la funeraria carroza que conduce negro ataúd y tras la que marchan en fila monótona varios coches presididos por dos, de duelo, con crespones y faros enlutados.

Más tarde, es la alborotada jardinera y el popular ómnibus que conducen al campo de aviación gentes ansiosas de ver por sus propios ojos el último triunfo del progreso y de la ciencia.

Poco después desfilan la carroza de gloria, blanca como la nieve, con adornos dorados y angelitos menudos que os hablan del cielo. ¡En vano! Aquella caravana que quiere ser una sonrisa es una tragedia, porque la imaginación vuela a un hogar de dolor donde una madre sin consuelo llora la pérdida de su encanto, donde una familia entregada a la pena ha visto hundirse su esperanza y desvanecerse su más cara ilusión.

Y las caravanas continúan, como continúa la vida, sin dejar tiempo para la meditación, rápida en sus alegrías, veloz en sus tristezas.

Ahora es el coche que corre a la plaza de toros, es el automóvil que avanza hacia el circo popular, plerótico de algazara, con adornos de mantón de Manila, con mujeres guapas prendidas de claveles y tocadas de mantillas.

Y a veces unas y otras caravanas se confunden, se compenetran, como en el corazón humano se unen y compenetran el placer y el dolor.

Luego, más tarde, el desfile concluye. Vuelven quizás cambiados los semblantes. Porque del campo de aviación y del circo taurino los rostros regresan mustios. En aquel, el afortunado, por servir los intereses del progreso, sufrió un accidente grave; en éste, el torero, por rendir culto a la tradicional fiesta y buscar un pedazo de pan sufrió una cogida o tal vez encontró la muerte.

Del campamento vuelven las gentes resignadas; los creyentes por su fé; los incrédulos por su escepticismo.

Y otra vez unas y otros se unen, se asocian, se compenetran, en la vorágine eterna, sujetos a la crueldad de la vida que impone risas y lágrimas, con exigencia avasalladora, con ímpetu de tirano y dictador.

ENRIQUE LA-GASCA.

El nuevo Capitán General

Hoy llega a esta capital el nuevo Capitán General de este Distrito Excmo. Sr. D. Enrique Cortés y Bayona.

La carrera (muelle, calle Alfonso XIII y Plaza de Weyler) estarán ocupadas por las tropas de esta guarnición.

Se ha designado jefe de la línea al Coronel del Cuerpo de E. M. del Ejército D. Felino Aguilar e Hipólito llevando a sus órdenes al Comandante del mismo Cuerpo D. Luis Moreno Alcántara.

Una vez en la Capitanía General las tropas desfilarán en columna de honor.

Nuestra información (POR CABLE)

SERVICIO DEL SABADO Los submarinos alemanes

Madrid 7 (5 30)

De París comunican con referencia a noticias recibidas de Marsella que el día primero de Agosto fueron torpedeados en las costas africanas un crucero auxiliar y un vapor mercante.

Esto hace suponer que se encuentra en aquellas aguas algun submarino alemán.

Responsables del desastre

Recibense noticias de Petrogrado acerca de la sesión celebrada por la Duma para tratar de la situación de la lucha.

Por una gran mayoría se acordó aceptar una proposición presentada pidiendo el procesamiento de los funcionarios responsables de las deficiencias del aprovisionamiento de las tropas y suministro de municiones y artillería.

En dicha proposición se acusa principalmente al ex ministro de la guerra Souhmlinof.

Dirigible incendiado

Dicen de Roma: Un dirigible italiano que regresaba de bombardear a Pola, fué alcanzado por los disparos del enemigo, incendiándose y cayó al mar siendo apresada por los austríacos la tripulación, que la componían 3 oficiales y 3 soldados.

De la república portuguesa a

Avisan de Lisboa que esta tarde se ha constituido el Congreso con objeto de proceder a la elección del nuevo Presidente de la nación.

Asistieron 179 diputados, entre estos el Sr. Costa quien al entrar en el Congreso fué ovacionado.

A las 5 comenzó el escrutinio, resultando elegido por 134 votos, don Bernardino Machado.

Espanoles indemnizados

Comunican de San Sebastián que el Gobernador de Baleares avisa que ya ha recibido las cantidades que envía Alemania para indemnizar a las familias de los españoles muertos en Lieja cuando la invasión alemana.

Del cuartel alemán

Dice la Nordeich: En el frente occidental hemos derribado tres aviones enemigos.

En el frente oriental continúa nuestro avance por Curlandia y Lomza, a pesar de la gran resistencia de los rusos.

Las tropas alemanas siguen estrechando el sitio de Nowo Georgiawks, habiendo penetrado en las posiciones enemigas; los rusos retroceden hacia el bajo Narew.

Los aviones alemanes han bombardeado las líneas ferreas de Djalayotk.

Las tropas rusas bombardean desde Praga parte de la plaza de Varsovia, pareciendo tratar de destruir el antiguo castillo de los reyes de Polonia.

El ejército de von Mackensen ha desalojado a los rusos de las posiciones de Nowo Alexandria e Iswin.

Un parte de Roma

Dice un comunicado oficial: Continúa el progreso de nuestras tropas en Carso donde hicimos 160 prisioneros.

Nuestros dirigibles bombardearon el campamento de Doberdey y líneas ferroviarias de Opeina, regresando indemnes.

De la Península Los sucesos de Barcelona

Siguen efectuándose detenciones de los complicados en el alboroto del mitin radical.

Hasta ahora ascienden a cuarenta los detenidos.

El Sr. Guerra del Río fué hecho preso en su domicilio.

Chispazos de la guerra

Anoche promovióse un incidente en el «Café Suizo» de esta Corte.

Formaban grupo varias personas que contaban la toma de Varsovia, cuando se acercó al mismo interviniendo en la conversación un súbdito francés.

Uno de los grupos, provocado por el francés, agredió a éste a bastonazos causándole varias heridas.

Dato y Sánchez Guerra

Madrid 7—18'45.

El Sr. Ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente con el Sr. Dato, quien se disponía en aquel momento a asistir al banquete que han dado en su honor los conservadores santanderinos.

Después el Sr. Sánchez Guerra conferenció con el Sr. Andrade; este regresará esta noche a Barcelona.

Súbdito belga detenido

El Gobernador de Badajoz comunica que ha sido detenido en Elvas el súbdito belga Vigneron denunciado por el ministro belga en Madrid por sustracción de documentos.

Fué conducido a Badajoz, ingresando en la cárcel.

De colaboración

Contestando a un sabio

No cabe duda que el Sr. Franchy está pasando por uno de esos momentos que sufren los intelectuales provincianos cuando se encuentran escasez de asunto o materia para perseguir los artículos con que favorecen periódicamente a sus amables lectores. Esto sucede por lo común durante la estación estival. Los ardientes calores resecan el meollo de los cronistas al uso, viéndose éstos a veces en el trance de colocarles a sus queridos lectores cualquier engendro sobre temas en que el autor no tiene la debida competencia.

El otro día cuando lei el artículo del Sr. Franchy, donde trataba de reducir a cenizas con su tono despectivo la ciencia médica alemana, me creí en el derecho de advertir a los incautos, que no tomasen en serio su artículo porque había inteligencias muy superiores al Sr. Franchy que demostraban palmariamente y sin contradicción por parte de los doctos, que de Alemania ha salido la base de todo el saber científico moderno, en todas las orientaciones del humano pensamiento. Hoy, que me reta, galante y cortés, aunque humorista (humorismo provinciano) el cronista de «La Prensa» a una controversia ante sus lectores ¡y en alemán! (así no nos entenderá nadie) sobre... ¿sobre qué?... ¿sobre los métodos alemanes, Sr. Franchy? hoy, repito, ante esta insistencia del distinguido cronista de «La Prensa», en demostrar a sus lectores el poco valor científico de las doctrinas alemanas, yo opino que habrá que dejarlo solo.

«Hay que dejarlo solo», esta es otra frasecita vulgar que atacará seguramente al sistema nervioso del cultísimo literato y genial estilista.

¿Qué vamos a hacer? no todos podemos escribir tan literaria y gramaticalmente como el Sr. Franchy. Solo él se puede permitir el lujo de considerar vulgares en las actuales circunstancias, las patatas.

Y no escribe más
«El estudiantillo de Medicina»

DE HIGIENE PÚBLICA

Llamamos la atención de nuestro Ayuntamiento, por si a él le incumbe el asunto, respecto al abandono sin igual en que se halla nuestra playa de baños y ya que el baño de mar es al par que hábito de limpieza, precepto de salud y sport para el ciudadano que no puede vanearse de otra manera; esperamos merecer alguna atención por parte del actual Alcalde para aquel sitio de la población, bastante visible y para el prójimo que por una u otra de las razones expuestas desea tomar baños de mar beneficiándose de sus buenas cualidades, nunca perjudicándose en el referido foco de inmundicias.

Junto con las personas bañistas de pago, de la Casa Ruiz Arteaga, se bañan los golfillos que pululan por el pueblo y gustan de refrescarse, cabras, mulos y otros animales. Continuamente flotan en las aguas de aquella playa cadáveres en descomposición de perros y gatos, ratones, etc. y no poca cantidad de heces fecales; allí se limpia el pescado, se aparejan botes y además dicho sitio se halla siempre cubierto de paja, carbón y otras sustancias excreta de vapores.

¿No está en las atribuciones de nuestro Ayuntamiento vigilar y celar aquellos lugares? Creemos se debería reglamentar la cosa, estableciendo horas y departamentos—que se marcan en muchas playas con maderos y soga para cada sexo y distinción, según sea gratis o pago el servicio,—tener botes destinados a la limpieza y vigilantes para evitar se llene de inmundicias el único lugar con que la Capital cuenta como balsámico oasis en nuestro rigoroso verano.

El lugar del «Club Náutico» es reservado para los socios y no es propio para niños, de modo que para el pueblo tenerfeño como si no existiera.

Opinamos que si Santa Cruz tuviera unos buenos baños de mar la hemorragia veraniega sería menos grande y por ende menos nociva al pueblo.

Piense el Sr. Alcalde que tiene necesidad de bañarse en nuestra playa y con él los Sres. Concejales por prescripción reglamentaria y ya tendrían solucionado el asunto pues ni más ni menos señores ediles por que el Ayuntamiento representa al pueblo y el pueblo de Santa Cruz tiene derecho a que aquello esté limpio y necesita en esta época los baños de mar.

9—8—915.

FRANCOFILOS Y GERMANOFILOS

Un artículo de Benavente

Contestando a una alusión en un artículo publicado por D. Benito Pérez Galdós en «La Esfera», D. Jacinto Benavente ha publicado el siguiente en «El Imparcial»:

«Don Benito Pérez Galdós, para quien fueron siempre toda mi admiración y todo mi respeto, en un artículo publicado en «La Esfera» nos dice de su extrañeza ante la significada simpatía de algunas altas mentalidades españolas—son sus palabras—por la causa de los alemanes.

Ya es de estimar, aunque del amplio espíritu de tolerancia de D. Benito no podía esperarse menos, que no llegue a negar, como otros rabiños partidarios de los aliados, la compatibilidad entre el entendimiento y una exaltada expresión de españolismo, que eso es, en resumidas cuentas, lo que a esta hora viene a representar la simpatía por Alemania.

En justa reciprocidad a la extrañeza de D. Benito, yo sé de algún espíritu vulgar, mentalidad inferior, sin duda alguna, muy extralógico, a su vez, de que el autor de los «Edisodios Nacionales», por necesaria documentación para esos admirables libros, la mejor historia del último siglo en España, bien penetrado de cuanto España debe a Inglaterra y Francia, desde la batalla de Trafalgar, primer episodio de la serie, hasta los obstáculos opuestos por Inglaterra a la posesión por nuestra parte de territorios africanos, después de la gloriosa toma de Tetuan, haya logrado sobreponerse a la realidad histórica para elevarse a las sublimes idealidades del amor a Francia y a Inglaterra con la grata ilusión de que ellas son y serán siempre nuestras mejores amigas y aliadas.

Que la amistad de esas dos poderosas naciones nos sería muy conveniente, ¿quién lo duda? Todas las amistades son convenientes si son verdaderas. Pero ¿cuando han sido amigas leales nuestras esas dos señoras naciones? ¿Qué pruebas de amistad hemos recibido nunca de ninguna de ellas?

Por eso me parece tan admirable, por lo desinteresada, la actitud de nuestros francofilos y anglofilos, implorando y ofreciendo un amor ni correspondido ni aceptado.

Los partidarios de Alemania, espíritus vulgares y rampones, basamos nuestra idealidad sobre más fuertes realidades.

Los del bando contrario nos envuelven por igual a todos bajo el nombre de reaccionarios.

La palabra reaccionario impone mucho; por eso hay tantos, muy germanofilos en su fuero interno, que se están muy calladitos. ¡Bien les vaya con su prudencia, vulgo *cuquería!* ¿Para qué exponerse a perder parte de la parroquia? ¡Eso *radicales* chillan tanto, y no reparan en insulto más o menos!... Nada, nada; lo mejor es la prudente neutralidad. ¿Quién nos pregunta cómo nos llamamos?

¿Cuándo pienso que yo, autor de dos o tres comedias regularitas, más estimadas por el público y por la crítica que por mi mismo, desde que he declarado mis simpa-

tias en público, no soy autor más que de unos malos buñuelos, todos robados del francés...

Pero dejemos lo personal, que nada importa; vamos a lo de reaccionarios. Veamos quien merece mejor el nombre.

Si por reaccionario se entiende el que se opone a una acción contraria, bien haya el mote. Si por reaccionario se entiende en la vulgar acepción, el que retrasa o se detiene, veamos quien retrasa más y quien pretende pararse.

Los que no aceptamos esa fatalidad queremos una España fuerte, segura de sí misma por sus propios medios libre para elegir sus amistades y concertar sus alianzas.

Para ello es preciso, ante todo, fortalecernos, en el más amplio sentido de la palabra, material y espiritualmente.

Que nadie nos dicte leyes; que nuestra ley sea nuestra fuerza...

¡Ah! El argumento supremo: ¡El militarismo, la fuerza bruta! Hay que exterminar el militarismo.

Si, es verdad, ¡Habrase visto esos alemanes! Sienten, saben que están rodeados de enemigos, y no se cuidan más que de prepararse para la defensa...

El día que las naciones envidiosas de su poderío, de su comercio, de su riqueza, hubieran querido aniquilarla, destruiría, ellos debieron entregarse sin resistir...

Yo he oído como razón suprema de germanofilia: ¡Mire usted, yo admiro a Alemania; los alemanes me son muy simpáticos; pero... el kronprinz me reventaría...

Y si de militarismo hablamos durante el pasado siglo y lo que va de éste; ¿qué nación nos ha aturrido más con sus empresas guerreras, imperialistas y coloniales?

¡Ha sido Alemania! Aparte la guerra del 70 con Francia, a la que fué provocada por el Imperio francés, Imperio militarista por excelencia, ¿en que otras funciones guerreras ha intervenido Alemania?

¡Ah! Pero como lo importante son las palabras... Alemania, Imperio... ¡Militarismo, despotismo!... Francia, República, aunque busque su fuerza en el Imperio ruso...

Jacinto BENAVENTE.

Noticias de la guerra Información por cable

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del cuartel alemán

Madrid 8-5.40

Comunica la Nordeich el siguiente parte:

Hemos cañoneado el territorio ocupado por las tropas belgas obligándoles a ceder parte de las posiciones al sur de Dixmunde.

En el teatro oriental continúa nuestro avance al este de Ponevask y oeste de Coino aprisionando 500 rusos.

Después de fuertes combates prosiguió también el avance de nuestras tropas entre Lonza y la desembocadura del Bug.

En los combates de los días 4 y 5 hemos aprisionado 85 oficiales, 14.200 soldados, 6 cañones, 8 lanzabombas y 69 ametralladoras.

Continúa el sitio de Nowo Georgiewsk, por los alemanes que continúan avanzando hasta el Narew habiéndose apoderado del fuerte Dembe; por el sur llegamos hasta el Vistula.

En Piencow, Varsovia e Ivangorod la situación continúa igual.

Los aviones alemanes han bombardeado las estaciones de Nowomirsk y Sieldce.

Entre el Vistula y el Bug hemos tomado al asalto las posiciones de Ruscowala.

En los Dardanelos

Comunicado de Constantinopla. Hemos rechazado un ataque de los aliados.

En el Cáucaso seguimos persiguiendo a las fuerzas rusas derrotadas en todo el frente de nuestra ala derecha.

Parte austriaco

El parte de Viena empieza confirmando el avance de los alemanes entre el Vistula y el Bug y la persecución de los rusos que se retiran.

Entre los últimos fracasos de los ataques italianos se cita el efectuado contra las posiciones austriacas en la altura de Pelagosa...

La artillería austriaca hizo aterrizar un globo cautivo italiano que servía de puesto de observación para la artillería enemiga.

Un submarino austriaco hundió a un submarino italiano a la altura de Pelagosa.

Del Havre dicen que los alemanes han bombardeado la ciudad de Furnes dentro de las líneas belgas.

Bombardeo de Furnes

DE AGRICULTURA

En la isla de La Palma

Por noticias de La Palma nos enteramos que ha quedado definitivamente constituido para comenzar a funcionar en el próximo mes un Sindicato Agrícola Similar al de la Orotava...

La junta de Gobierno la componen los siguientes propietarios: Presidente, don José Miguel de Sotomayor y Sotomayor.

Vocales: Don Aurelio Acosta Sánchez, don Leocadio Felipe y Felipe, Mariano Cáceres Sanchez.

Secretario, don Adolfo Pérez Ortega. Gerente, don José Francisco Lave-ro y Lugo.

Junta de vigilancia Don Gabriel Lorenzo Calero, Antonio González Jiménez, Antonio Hernández Candelaria.

Dados los elementos valiosísimos que forman este Sindicato es indudable que han de obtener magníficos resultados en la laudable empresa que piensan acometer.

Accidente automovilista

En la mañana de ayer ocurrió un lamentable accidente entre dos automóviles que chocaron violentamente, ocupado uno de ellos por el acreditado Corredor de Comercio de esta Plaza don Manuel Santaella y varios amigos.

El hecho ocurrió en la carretera que conduce al próximo barrio de San Andrés.

El señor Santaella, que ocupaba el sitio al lado del chauffeur, fué despedido del coche cayendo en el borde de la carretera. Sufrió varias heridas de consideración en distintas partes de la cabeza y magullamientos en el cuerpo.

Los demás compañeros de viaje no sufrieron, en cambio, el menor daño. Inmediatamente fué conducido el señor Santaella a su casa, en donde se le practicó la primera cura por los doctores Arozarena y Guigou.

El accidente parece que fué casual. Ayer tarde, el estado del herido, aunque era de algún cuidado, no presentaba complicaciones de ninguna especie, esperándose confiadamente una rápida curación.

Lamentamos el percance, deseándole al señor Santaella un pronto restablecimiento.

Notas deportivas

En el Tenerife S. C. Ayer tarde hizo su debut en el campo del «Tenerife» el nuevo team «Gimnástica F. C.» que luchó contra el «1.º Nakens».

La partida resultó bastante desanimada pues el «Nakens» jugó con bastante mala suerte y no hizo esas jugadas que otras veces tanto han entusiasmado al público.

El «Gimnástica», formado la mayor parte por jugadores que pertenecen o han pertenecido a otros equipos «es uno de tantos».

Casi al finalizar la partida revistió ésta el mayor interés cuando el «Gimnástica» metiendo un goal consiguió igualarse a su contrario pues el «Nakens» trabajó con empeño en meter otro goal, y el «Gimnástica» se defendió hasta el último.

Aunque quedaron empatados, uno a uno, no se debe deducir que el «Gimnástica» llegue a la categoría del «Nakens» pues este jugó ayer con poco acierto.

Antes jugaron el «2.º Nakens» y el «1.º Toscal», ganando el primero por dos goals contra uno.

Información general

Por telegrama

Madrid 8-5.40.

Buques para el Perú

Al Ferrol ha llegado el contralmirante peruano D. Pedro Garezon, comisionado por su gobierno para contratar en aquel arsenal la construcción de un crucero escuela de 1.500 toneladas y dos guarda costas.

La Universidad de Lovaina

El Cardenal Mercier ha anunciado que si no cambian los acontecimientos no se podrá abrir en Octubre la Universidad de Lovaina.

Consistorio aplazado

Avisan de Roma que carece por completo de fundamento la noticia publicada por la prensa liberal acerca de la próxima celebración de un Consistorio para la designación de varios Cardenales.

La Infanta Isabel

Avisan de Burgos que ha llegado a aquella capital la Infanta Isabel siendo recibida con gran entusiasmo.

Pura fantasía

El Sr. Lema ha declarado que son completamente fantásticos los relatos acerca de la pretendida operación de los submarinos en las costas de Asturias y la supuesta coacción de Alemania para que España abandone la neutralidad.

Viaje del Nuncio

Comunican de Tui que anoche salió de allí el Nuncio de Su Santidad en dirección a Pontevedra.

Notas militares

Ha sido firmado el pase a la reserva divisionaria D. Alfonso Villa.

Para el cargo de Gobernador de Menorca se ha designado a D. Francisco Rodríguez.

También ha sido nombrado segundo jefe del mismo gobierno el brigadier Sr. Cascajares.

Banquete y discursito

Se ha celebrado en Santander el anunciado banquete celebrado por los conservadores santanderinos en honor del Sr. Dato.

Asistieron 150 comensales, entre estos el ministro de Marina, varios senadores y diputados, y autoridades.

Al levantarse el Sr. Dato se le tributó una entusiasta ovación dándole vivas a la neutralidad española.

Encarece las dificultades que hay que vencer en el Gobierno a causa de las actuales circunstancias.

Asegura que no saldremos de la neutralidad, pero que el Gobierno no descuida la necesaria preparación para hacer frente a cualquiera posible contingencia.

Hemos interpretado, dice el Sr. Dato, el sentir unánime del pueblo que solo desea la paz.

Rechaza los agravios que se le han dirigido lamentando que vengan de aquellos que más debieran repetarle.

Termina diciendo que el Gobierno mantendrá la neutralidad a toda costa y brindando por S. M. el Rey y el pueblo santanderino.

La llegada del General

A pesar de que en otro lugar de este diario, al hablar de la llegada del nuevo Capitán General de este distrito Excmo señor don Enrique Cortés y Bayona, relatamos los honores que se le habían de tributar, por disposición radiográfica de la propia autoridad, ha quedado sin efecto lo dispuesto en la orden general de la Plaza que se publicó el sábado, a excepción hecha de las salvas correspondientes.

Hoy a las 6 de la mañana se montará en la Capitanía General por el Regimiento Infantería de Tenerife número 64 la guardia de honor del Excelentísimo señor Capitán General del Distrito, compuesta de un subalfero, dos sargentos, dos cabos, uno de banda y treinta y cinco soldados, al mando de un capitán.

SUCESOS

Incendio en una casa En el Gobierno civil se nos ha facilitado el siguiente telegrama que dirige el Alcalde de Adeje.

7 10:20.—Con sentimiento participo a V. E. que a las 14 y media de ayer se produjo un incendio en la casa de don Fernando Jorge García el cual fué extinguido por el vecindario.

Las pérdidas materiales calculanse en 5.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

En el Novedades

Los entusiastas e inteligentes jóvenes que componen el aplaudido cuadro «Guimerá» estrenaron la otra noche en el Salón Novedades una comedia en tres actos titulada «El hongo de Pérez», que alcanzó un lisonjero éxito.

La obra tiene situaciones cómicas graciosísimas y un diálogo chispeante que hizo pasar un rato agradablemente a la selecta concurrencia que ocupaba las localidades del teatro, y que premió el trabajo de las señoritas Carmen e Irene del Rosario y Consuelo Rodríguez y de los señores José Antonio Junco, Manuel Brunetto y Ernesto Hernández con calorosos aplausos.

El joven señor Orihuela también fué muy elogiado por lo admirablemente que interpretó su parte. Eshorabuena a todos. La orquesta del salón ejecutó con singular acierto y maestría preciosísimas composiciones, mereciendo asimismo entusiastas aplausos del público que asistió a la agradable velada.

También ha marchado a la ciudad vecina y con igual objeto nuestro amigo particular D. Francisco Renshaw y Machado, acompañado de su distinguida señora esposa e hijos.

En la misma ciudad se encuentra pasando la temporada veraniega los señores Marqueses de la Fuente de Las Palmas, en unión de sus pequeños hijos.

Se encuentra enferma en esta capital la simpática señorita Concepción Marichal.

En el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», regresará hoy de la Península el digno Director Médico de la Estación Sanitaria de este puerto don Eugenio Pastor acompañada de su distinguida esposa doña Trinidad Krauel.

Nuestro afectuoso saludo de bienvenida. Ha marchado para la Gomera el jefe de Ingeniero de Montes y Presidente del Casino principal nuestro amigo don Arturo Ballester Martínez Ocampo.

Se encuentra ya completamente restablecida de su reciente indisposición, la distinguida señora doña Isabel del Castillo, esposa de nuestro querido amigo D. Francisco Hernández Sayer.

Nos alegramos mucho. Después de pasar una corta temporada en esta Capital ha marchado para Las Palmas el apreciable joven D. Pablo Deluche.]

Una vida salvada

La Prueba

«Mi hijo Mario de 3 años de edad fué delicado desde los 9 meses. Era raquítico y linfático y temíamos no poder sacarlo a flote pues los mismos Médicos nos dijeron que no llegaría a los 5 años. En estas circunstancias y desesperados sin saber qué hacer, nos aconsejaron probásemos la Emulsión Scott. Así lo hicimos y ya desde los principios el niño fué transformándose de una manera tan maravillosa, que en pocas semanas estaba completamente curado. En la actualidad come y digiere bien, su vientre que antes siempre estaba abultado, es ahora de proporciones normales y en una palabra el niño goza de una salud envidiable todo gracias a la Emulsión Scott.»

ILDEFONSO MARTO, Calle del Amparo N.º 70 - 8.º, Madrid 5/21/04.

LA RAZÓN

Ninguna otra emulsión salva las vidas de los niños como lo hace la Emulsión SCOTT, porque ninguna otra emulsión está emulsionada por el procedimiento «SCOTT» cuya perfección da por resultado; pureza sin igual, calidad superior y el queso fácil de digerir. Los niños necesitan la emulsión que cura, o sea la auténtica.

Emulsión SCOTT

que es la que lleva en la envoltura la Marca de fábrica del hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marto, Calle de València 333, Barcelona a cambio de 25 cts. en sellos para el franquico.

Esta es la «EMULSIÓN SCOTT» legítima, preparada por Scott & Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle de Valencia, 333, Barcelona, bajo la dirección del Cdo. Dr. Rafael Moore.—Farmacéutico.

De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Representante: Juan E. Cernado, Santa Cruz de Tenerife.

NOTICIAS

Entierro de un súbdito alemán Ayer por la mañana se verificó en esta Capital el entierro del súbdito alemán Herr Richard Loew, de 28 años de edad, tripulante del vapor alemán «Prinzregent», que hacía unos 2 meses que había ingresado en este Hospital provincial. Padecía una grave lesión orgánica en el corazón, habiendo sufrido la penosa enfermedad que le aquejaba con cristiana resignación.

A la conducción de su cadáver asistió una banda de música formada por los profesores de los vapores alemanes «Cap Ortegal» y «Prinzregen», que entonó el himno de su país al salir la triste comitiva del benéfico Establecimiento.

El féretro iba envuelto en la bandera alemana y rodeado de multitud de coronas de flores naturales, que eran también llevadas por algunos de sus compatriotas. La manifestación de duelo fué presidida por el Consul Imperial de Alemania Herr Grotz, asistiendo además los Capitanes de los buques alemanes surtos en el puerto, toda la colonia alemana aquí residente y parte del personal técnico del Hospital.

Descansa en paz el infortunado tripulante. Ecos de Sociedad.—Ha marchado para la vecina ciudad de La Laguna con objeto de pasar la actual temporada veraniega nuestro distinguido amigo D. Eladio González Rivero, en compañía de su apreciable familia.

—También ha marchado a la ciudad vecina y con igual objeto nuestro amigo particular D. Francisco Renshaw y Machado, acompañado de su distinguida señora esposa e hijos.

En la misma ciudad se encuentra pasando la temporada veraniega los señores Marqueses de la Fuente de Las Palmas, en unión de sus pequeños hijos.

Se encuentra enferma en esta capital la simpática señorita Concepción Marichal.

En el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», regresará hoy de la Península el digno Director Médico de la Estación Sanitaria de este puerto don Eugenio Pastor acompañada de su distinguida esposa doña Trinidad Krauel.

Nuestro afectuoso saludo de bienvenida. Ha marchado para la Gomera el jefe de Ingeniero de Montes y Presidente del Casino principal nuestro amigo don Arturo Ballester Martínez Ocampo.

Se encuentra ya completamente restablecida de su reciente indisposición, la distinguida señora doña Isabel del Castillo, esposa de nuestro querido amigo D. Francisco Hernández Sayer.

Nos alegramos mucho. Después de pasar una corta temporada en esta Capital ha marchado para Las Palmas el apreciable joven D. Pablo Deluche.]

El mejor postre MERMELADAS TREVIJANO

A última hora

(Por telegrama) Noticias de la Península.—Contrataques de los rusos—Bombas incendiarias sobre Monfalcone.—Por los muertos en campaña.

Península

Habla Sánchez Guerra Madrid 8 (noche)

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que ignora la fecha exacta del regreso de Dato a esta Corte. Añadió que el Gobernador civil de Barcelona señor Andrade llegó a la ciudad condal, posesionándose del mando.

De linos militares La firma de Guerra ha comprendido varios destinos. Ha sido nombrado Comandante de artillería de la octava región don José Morales; el teniente coronel de Infantería don Angel Rodríguez va destinado a mandar al primer grupo de fuerzas regulares de Africa; y para el mando del batallón de cazadores de Madrid se designa a don Julián Orive.

La Infanta La Infanta Isabel ha marchado de Burgos, donde se le ha dispensado una magnífica acogida, al Real Sitio de la Granja.

De veraneo En San Sebastián se espera al ministro de Instrucción pública el día 17. Créese que los Reyes llegarán a aquella capital el 25.

El Presidente Telegrafían de Santander que el señor Dato ha anunciado que marchará en el correo de mañana a Madrid, siendo probable que vuelva antes que la Corte se traslade a San Sebastián.

Rusia Parte oficial de Petrogrado: A la orilla izquierda del Niemen duelos de artillería. Cereza de Ossovietz desalojamos al enemigo de las posiciones que había ocupado mediante el empleo de gases asfixiantes. En el Vistula bombardeamos con éxito los trabajos de los pontoneros alemanes.

Italia Las noticias oficiales de Roma dicen que en la región de Plawa fueron rechazados los ataques del enemigo. En Doberdo cogieron los italianos 140 prisioneros. La artillería enemiga arrojó bombas incendiarias sobre Monfalcone, provocando varios incendios; pero nuestras tropas, con una temeridad y arrojo inconcebibles, lograron localizarlos a pesar de la intensidad del fuego austriaco.

Francia En la Iglesia de la Magdalena de París se han celebrado solemnísimos funerales por los oficiales y soldados muertos en campaña. Presidió el Cardenal Arzobispo de París, asistiendo representaciones de Poincaré, del Gobierno y de las Embajadas de los aliados. Un gentío inmenso llenaba las naves del templo. La sagrada cátedra la ocupó un sacerdote alsaciano que pronunció una patriótica alocución.

Corsés Natty Lavable Depilatorio 'Merveille'

Patentado en España y Extranjero

ELEGANTE, HIGIÉNICO Y ECONÓMICO

Inofensivo, instantáneo y agradable

PRECIO 4 PESETAS

De venta CAMISERÍA NEW ENGLAND

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3

De venta en todas las Droguerías y Perfumerías

¡Interesa a todo el mundo!

“LA PROTECCIÓN”

Sociedad anónima de seguros contra enfermedades

Funciona bajo la inspección del Estado y tiene hecho el depósito de garantía que marca la Ley.

Los seguros en «La Protección» están al alcance de todos, por tener establecidas cinco categorías.

- 1.ª categoría, cuota mensual 4'00 pesetas.
- 2.ª « » » » 3'00 »
- 3.ª « » » » 2'00 «
- 4.ª « » » » 1'00 «
- 5.ª « » » » 0'50 «

Cobro caso de enfermedad.

- 1.ª categoría 10'00 pesetas diarias.
- 2.ª « » 7'50 « »
- 3.ª « » 5'00 « »
- 4.ª « » 3'00 « »
- 5.ª « » 1'50 « »

El contrato con «La Protección» pueden hacerlo todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud, mayores de diez años y menores de cincuenta y cinco.

«La Protección» paga a sus asegurados sus derechos, sea cual fuere el punto del territorio español donde se hallaren enfermos.

«La Protección» paga a sus asegurados el completo del sub-sidio que le corresponde, tanto si están enfermos en su propio domicilio, como si se encuentran en alguna Clínica, Casa de curación o Establecimiento benéfico.

«La Protección» paga a sus asegurados, todo el tiempo que dure su enfermedad, sin limitación alguna.

«La Protección» paga siempre una pensión en caso de invalidez o enfermedad crónica.

«La Protección» paga a los herederos de sus asegurados fallecidos una cantidad en compensación del exceso de gastos que el fallecimiento origina.

Representación exclusiva para Canarias.

Apartado de Correos núm. 21, Santa Cruz de Tenerife.

Se necesitan Agentes solventes en todos los pueblos.

Talleres Tipográficos

Se hace toda clase de trabajos tipográficos con esmerada impresión, caracteres y tipos modernos y buen papel.

Prontitud y precios reducidos
SAN FRANCISCO, 7
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Piano

Se vende uno de acreditada marca y en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor.
Darán razón en la imprenta Católica.

DEPILATORIO MERVEILLE, suprime instantáneamente el bello y hermosa la piel. Toda señora puede embellecerse con su aplicación.

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares dematemáticas, por el Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

Se alquila en el Barrio de los Hoteles, la casa calle de Numancia núm. 11. Informarán calle de Alfonso XIII, núm. 26.

Afinador de pianos

Amador López del Rosario se compromete a componer pianos, órganos que no sostengan una afinación durable, así como cajas de música de muelle real.

Informarán en la Librería Católica y en el almacén de D. Enrique Pérez Soto.

Hotel - Restaurant "PARIS HOUSE"

CRUZ VERDE, 16

Este establecimiento ha cambiado de dueño el cual ofrece al público en general un servicio especial en habitaciones espaciosas. Excelente cocina extranjera y española.

Admitiendo abonos o a la carta. Precios moderados.

El Propietario, Adalberto Meyerhoffer.

Recepte V. la Biblioteca gratuita

Que se le ofrece

La meritísima labor que viene realizando el Patronato Social de Buenas Lecturas (Bailén, 35, Madrid), ha sido coronada por el más feliz éxito. Alentada esta institución por el aplauso público, ofrece a nuestros lectores irles formando una Biblioteca con sólo aceptar algunas de las ventajísimas suscripciones que siguen:

Suscripción F— Los que acepten esta suscripción, constituida por los periódicos más económicos de España recibirán: 1.º 10 ejemplares mensuales de *La Cultura Popular*; 2.º 15 ejemplares mensuales de *Pan y Catecismo*; 3.º 5 ejemplares mensuales de *Frailes y Monjas*; 4.º 1 ejemplar mensual de *La Buena Prensa* y *El Buen Libro* y 5.º 12 obras (Biblioteca gratuita) a elegir entre las que citamos al final de esta noticia. Precio de suscripción anual, pesetas 5'50.

Suscripción G— Formada por seis notabilísimas novelas premiadas en concurso *La locura* novela de Narciso Oller; *El reloj del amor y de la muerte*, novela de E. Carrere; *Lo difícil que es ir al cielo*, novela de Linares Rivas; *Desamor*, novela de Fernández Villega (Zeda); *Blasones y Talegas*, novela de José M.º de Pareda; *Los sucesos milagrosos*, de Francisco Villaspesa.

Todas las novelas citadas han merecido inusitadas alabanzas de la crítica e importantes premios en metálico. Precio de suscripción, pesetas 6 al año, con derecho a recibir otras seis obras elegidas entre las que se citan al final.

Suscripción F y G combinada— Los suscriptores que acepten esta oferta recibirán los periódicos y novelas que se relacionan en las suscripciones F y G, más las 16 obras de regalo que anotamos a seguido. El precio es de pesetas 11 (se rebajan 50 céntimos).

Relación de las obras para la formación de la Biblioteca gratuita

- 1.— *Galondrina*, novela premiada, de Menéndez Pelayo.
- 2.— *El Alcalde de Zalamea*, drama, de Calderón de la Barca.
- 3.— *La Perfecta Casada*, de Fr. Luis de León.
- 4.— *La Gitanilla*, novela de Miguel de Cervantes Saavedra.
- 5.— *El sí de las niñas*, comedia en prosa, de Moratín.
- 6.— *Romances Castellanos*, de varios autores.
- 7.— *La Sagrada Pasión*, de Fr. Luis de Granada.
- 8.— *La Verdad sospechosa*, comedia de Alarcón.
- 9.— *Cartas y poesías de Santa Teresa de Jesús*.
- 10.— *El idilio de Robledo*, novela premiada, de Menéndez Pelayo.
- 11.— *La Estrella de Sevilla*, drama, de Lope de Vega.
- 12.— *Cuentos de PATRIA*, de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.
- 13.— *Cartas escogidas del Filósofo Rancio* (Padre Alvarado).
- 14.— *Leyendas piadosas*, de Lope de Vega.
- 15.— *Avisos y sentencias espirituales de San Juan de la Cruz*.
- 16.— *La cuna y la sepultura*, de D. Francisco Quvedo.

El precio de todas estas obras es de pesetas 7'50 como podrá verse consultando catálogos de librería. Se regalarán las 16 obras a cuantos acepten la oferta F y G combinadas.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

(Córtese este Boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas Bailén, 35, Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ acepta la suscripción señalada con la letra _____ y su importe de ptas _____ lo abonará en la forma que se le indique. Desea recibir como regalo los libros señalados con los números _____ Firma, _____

Se venden

10 cajas de galletas finas en latas de una libra.

Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Plumas de acero

De las acreditadas marcas «Brazza», «Cervantes», «Corona» y otras clases. Se venden en la Librería Católica.

SE ALQUILA

una casa de planta alta cita en la calle de Eduardo Cobián esquina a Bethencourt-Alfonso (antes San José) marcada con el núm. 5 de gobierno.

Los bajos de este edificio se alquilan para almacen existiendo estanterías y mostrador.

Darán razón «Casino Principal» Plaza de la Constitución núm. 11.

Antonio Sánchez

PERIZO AGRICOLA

Levantamiento de planos, medición división y tasación de fincas rústicas, aforos y demás trabajos topográficos y periciales. Proyectos de mejoras y administración de fincas rústicas. Consultas sobre asuntos agrarios etc. Hotel Europa.—San Francisco 12.

“El Mentidero”

se vende en la LIBRERIA CATÓLICA

Cuestión de conciencia

—¿Es lícito a los católicos llevar su dinero a empresas y casas de Masones y Judíos que con él combaten a la Iglesia?

—En modo alguno; y debe usted recurrir para la colocación de sus ahorros, para la constitución de sus seguros de todas clases, para la adquisición de abonos, maquinarias, mercaderías, etc., etc., a la Liga Nacional Antimasonica y Antisemita, calle Bailén, 35, principal, Madrid, que satisfará sus consultas gratuitamente, adjuntando V. tan solo un sello para la contestación.

Colegio Académico

DE PRIMERA ENSEÑANZA

inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico DE CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía, en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejor en MUY POCOS DIAS un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza del latín.

Razón: Pedro Rodríguez, accidentalmente en la calle de Cairasco, núm. 3.

Extranjero

busca casa con mobiliario de 4 o 5 habitaciones, en buen sitio, en los Hoteles o muy cerca de Santa Cruz, para el primero de Septiembre.

Darán razón «Bazar Berlín».

BAZAR-Imeldo Seris, 101-BERLIN

HAN LLEGADO JUGUETES

Escopetas, sables, trompetas, pelotas, costureros, muñecas, tambores, rompe cabezas, carritos, faroles, tijeras para rizar, dómicos baratos.

BAZAR BERLIN

Platos en color blanco	0'30
Vasos para vino	0'25
» » agua	0'50
» » cerveza	0'45
Copas para agua	0'50
» » cerveza	0'50
Saleros con tapa sin	0'25
Tocadores finos	0'85
Botellas para vino de un litro	0'45
» » aceite	0'75
Jarros grandes para cerveza medianos	1'25 0'90
Bombas y pantallas en todos tamaños.	
Floreros	0'75
Peines finos	0'25
» para caballeros	0'75
» de metal para caballero	0'75
» para señora	0'30
Cepillo para zapatos	0'50
» » cerda buena	1'65
» » ropa	0'30
» » buena	1'25
» sombrero	0'40
» cogor basura	0'75
» balcones	0'20
» retrete	1'25
» betún	0'10
» dientes	0'50
» de cerda con palo para piso	1'75

IMELDO SERIS, 101

Cepillo para fregar muy bueno	0'50
Corta lata	0'35
Cuchilla suelta para máquina afeitar	0'20
Jabón para afeitar en polvo	1'25
Cromos con santos	1'00
Sonajeros	0'10
Jabón	0'10
Marcos para retratos	0'25
Jarros esmaltados para agua	2'00
Camisas de franela	2'50
Gorras para viaje	2'50
Verga para sombrero	0'30
Betún negro	0'10
» amarillo	0'10
Carteras buenas	1'25
Boquines para cigarrillos	3'50
Zapatos con suela de goma	4'50
Postales de todas clases	0'05
Pasta blanca para zapatos	0'40
Camisas de franela	2'50
Floreros par	1'50
Flores artificiales para adorno	1'25
» » sombrero	
Cajas para sombreros	
Plumas »	
Pasadores » baratísimo	0'10
» bueno	0'30
Polveras	1'50
Verga para sombrero blanco y negro	0'25
Adornos para gorras niños vara	1'50
Zapatos para la casa	4'50

Escuela de Instrucción Militar

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de las Islas. Director: Comandante de Infantería, don Isidoro Walls.

Se da instrucción militar a los reclutas de Cuota y a los del Cupo de instrucción, los que sin ser de cuota tienen derecho, conociendo la instrucción militar a reducir el tiempo en filas a 20 días.

En el cupo de instrucción venido a filas este año, de cinco alumnos preparados en esta escuela fueron aprobados, cuatro en infantería y uno en ingenieros, siendo por ello licenciados a los 20 días, según marca la ley.

Para informes Jesús María n.º 9 (alto) de 2 a 4 de la tarde.

En el depósito de tabacos de «La Favorita» se ha recibido la nueva marca «Modernistas» elaborados solamente con tabaco habano, en papel zig zag y vitela.

El que los prueba una vez sigue fumándolos, pues sin duda es lo mejor que se ha fabricado.

De venta en el depósito Cruz Verde 21 y en todos los mejores establecimientos.

Librería y Tipografía Católica

TALLER DE ENCUADERNACION

Se hace toda clase de encuadernación, arreglo de mapas, y todo lo concerniente al ramo a precios económicos. PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil

Correspondencia Comercial

Enseñanza práctica, bajo la dirección de

D. José M.ª Delicado

Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor

para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Regala a sus consumidores



Tres mil pesetas mensuales

3.000 pesetas

3.000 pesetas

SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

SEIS viajes cada mes, saliendo de Tenerife los días 1, 6, 2, 8, 13, 23 y 28.

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS)

Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA

Capitán Maestro, los días 8 y 23.

PARA CADIZ

Vapor ATANTE, capitán Bachs, los 13 y 28.

PARA LAS PALMAS

Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana.

PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA

Vapor HESPERIDES, el día 15 a las 9 de la noche.

AGENTE, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Encargado de otros en todos sus viajes al muelle de Cádiz.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 9
San Román, mártir.
Santos de mañana, día 10
San Lorenzo, diácono, mártir.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 7 a 8; a las 8 y media, misa cantada a San Lorenzo; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misas

rezadas de 7 a 8 con Comunión general para la Pía Unión y reparto de pan a los pobres en el altar de San Antonio de Padua; a las 8 y media, misa cantada en el altar del Señor de las Tribulaciones; a las 4 y media, de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, meditación mediante media hora, después se rezará el rosario y la letanía. Visita a Jesús Sacramentado, bendición y reserva de Su

D. M. terminando la Hora Santa de este día.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media, con exposición del Santísimo Sacramento, a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de San Lorenzo mártir, con rito doble de segunda clase, color encarnado.
"EL MENTIDERO"
"EL FUSIL"
"ROSAS Y ESPINAS"
se venden en la Librería Católica, y se admiten suscripciones a
"EL DEBATE"

En la Librería Católica

Se hacen pedidos a la Península y Extranjero, de todos los encargos que se le hagan.
Esta acreditada casa servirá con prontitud y esmero a los pedidos que del interior de esta Isla y demás del Archipiélago, le hagan, teniendo en casi todas representantes.
Se vende papel de periódicos en la Administración de este Diario.

CHICLANA ANTONIO ANDRADE POLANCO
CHICLANA DE LA FRONTERA (CÁDIZ)

PROPIETARIO DE VIÑAS DE ALBARIZAS, SITUADAS EN LO MEJOR DEL TÉRMINO
AGENTE GENERAL PARA LAS ISLAS CANARIAS: RICARDO GONZÁLEZ DIAZ BENAVIDES, 24
Representante en esta Capital:

DOMINGO DE LA ROSA. San José número, 29

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino
Dibujos especiales en Altares, Ándas, Imágenes Balaustadas, Templetas, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálices, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.
Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.
Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA
Camisería NEW ENGLAND
PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo a quien lo solicite

Devocionarios

En la Librería Católica, San Francisco núm. 7, se encuentran a la venta devocionarios y libros de misa, desde la clase más económica, hasta las más superior.
Todo a precios económicos.

NOVELAS

Se ha recibido en la Librería Católica, un extenso surtido en novelas del Apostolado de la Prensa.

Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.
La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

UTILES PARA ESCUELAS

Se venden libros y material para escuelas en la
LIBRERÍA CATÓLICA

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros
Pesetas
Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1914 35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914 68.139.092'01
Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
Representaciones en toda España
Delegado:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Rocha.

Librería y Tipografía Católica.
San Francisco, 7.

LEA USTED

"ALTA PLÁTICA"

Libro de versos por FRANCISCO IZQUIERDO
De venta en la LIBRERÍA CATÓLICA y principales librerías de esta Capital.

Ya llegó lo que se esperaba

Carteras para documentos y de bolsillo, se reciben en la Librería Católica.

YEOWARD BROTHERS

Línea de vapores fruteros entre Liverpool é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool

Ardeola 24 Julio
Avocet 3 Agosto
Andorunhia II

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.

Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.
Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHIA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8: 8:0, idem de ida y vuelta £. 14: 14: 0.
Por vapor AVOCET, billete sencillo £. 6: 6:0, idem de ida y vuelta £. 10: 10: 0.
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Servicio interinsular.
Vapor Alca.

Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.
Los Martes por la tarde directo á Puerto Cruz y Garachico, para regresar á Santa Cruz los Domingos temprano.
Para más informes, dirigirse á los señores

YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina

Compañía Transatlántica
(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Agosto de 1915

Línea de Buenos Aires
El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Infanta Isabel de Borbón
El día 14 Agosto saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia
Línea de Venezuela-Colombia
El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao La Guaira y Veracruz, con trasbordo en la Habana, el magnífico vapor

Buenos Aires
Línea de Fernando Póo
El día 10 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

Isla de Panay
El día de saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. DE SATRUSTEGUI
Del 15 al 25 saldrá de este puerto, recto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

Ciudad de Cádiz
El día 31 saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

LEGAZPI
Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Rocha
Alfonso XIII, 35.

PARA LOS ANUNCIANTES

En la administración de este diario se atienden con toda prontitud cuantos encargos se le hagan, referentes á la parte administrativa del mismo.
Se tendrá especial cuidado de insertar enseguida los anuncios que se le envíen, colocándolos en la plana que designe el señor anunciante, así como se atenderán inmediatamente las reclamaciones que formulen.
Los precios serán módicos, casi á satisfacción de los interesados.
Registradores para cartas, varios sistemas, se han recibido en la Librería Católica.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Agosto de 1915.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
4 Agosto	Martin Sanz	Cádiz y Barcelona
13 "	Pio IX	Montevideo, Buenos Aires (por Las Palmas)
13 "	Miguel M. Pinillos	Habana
15 "	Cádiz	Montevideo, Buenos Aires (por Las Palmas)
22 "	Principe de Asturias	Santos, Montevideo, Buenos Aires (por Las Palmas)
28 "	Martin Saenz	Habana

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,
Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.



PAQUETES DE PASTILLAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16 y 17 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia 450 " 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico 350 " 16 1'25
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor

VICENTE LA RODA

Saldrá del 20 al 21 de Agosto para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
Para informes, J. A. Brage
Cruz Verde número. 24

Miller Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.